

进城务工人员随迁子女在京报考高职明起申请

本报讯(记者 邱乾谋)记者从北京教育考试院高招办获悉,选择在京参加2019年高等职业学校招生考试的进城务工人员随迁子女考生明天起提交申请。进城务工人员随迁子女申请在京参加高等职业学校招生考试要符合5项条件,其中进城务工人员要持有在有效期内的北京市居住登记卡、居住证或工作居住证,在京有合法稳定住所,在京有合法稳定职业已满6年,在京连续缴纳社会保险中的基本养老保险或基本医疗保险已满6年(2013年9月至2018年8月是连续,不含补缴);随迁子女要具有本市学籍且在京连续就读高中阶段教育3年学习年限。

10月11日8时至12日20时,符合申请条件的进城务工人员随迁子女要登录北京教育考试院网站(www.bjeea.edu.cn或www.bjeea.cn),填写相关信息并提交申请。申请在京参加高职招生考试的随迁子女要提交其父母的在京居住证明、户籍证明、身份证明等有关材料。在京居住证明为北京市居住登记卡、居住证或工作居住证。户籍证明中,父母与子女在同一

户口的,要提交户口簿;父母与子女不在同一户口的,要提供孩子出生证明、独生子女证或北京市公证机关出具的亲子关系证明。身份证明为身份证。上述申请材料要真实有效,并于10月20日前提交至随迁子女报名单位,由报名单位审核。社会保险缴纳情况、学籍信息无需提交书面证明材料,由相关部门根据网上提交的申请信息审核。

北京教育考试院高招办有关负责人提醒,随迁子女报名包括网上填报个人信息并缴费和报名资格现场确认两个阶段。报考考试类型分全国统一招生考试(以下简称“统考”)及单独招生考试(以下简称“单考”)两种,普通高中应届毕业生只能报考统考,其他考生可任选一种。

11月8日8时至10日20时,通过申请条件审核的考生要在网上填报个人信息并缴费,按照报名所在区高招办要求到报名单位进行现场资格确认,同时采集考生电子照片。现场资格确认时间由各区自行安排。随迁子女考生通过申请条件审核并参加高考报名后,才可参加2019年高等职业学校招生考试。未提出

申请、未通过申请条件审核或未参加高考报名的考生不能参加在京高职考试招生。

北京市高职招生分为高职自主招生、高会统招和高职单独招生三种形式。取得报名资格的随迁子女考生可以参加高职自主招生和高会统招,填报高职自主招生志愿(由招生学校自主组织)、统考专科提前批和专科普通批的志愿;取得报名资格的随迁子女考生可以参加高职自主招生和高职单独招生。

高职自主招生由招生学校组织考试;通过统考参加高职录取(高会统招)的考试分文史类和理工类,考试科目为语文、数学(文)/数学(理)、外语;通过高职单独考试参加高职录取的考试科目设置采取“3+X”模式,“3”指语文、数学、外语三科公共文化课,“X”指招生学校根据不同专业要求设定的综合专业课或专业基础课、职业技能课的考试。

随迁子女考生可报名参加美术等艺术专业的北京市统一考试或相关学校的校考。不参加全市高水平艺术团、高水平运动队、体育专业等与本科录取相关的统测。

少数民族骨干研究生明年招5000名

本报讯(记者 邱乾谋)教育部办公厅日前下发的《2019年少数民族高层次骨干人才研究生招生计划的通知》,计划招收少数民族高层次骨干人才研究生5000人,其中博士生1000人,硕士生4000人。

通知指出,骨干计划为国家定向培养的专项招生计划(包括全日制、非全日制),是全国研究生招生的一部分,坚持“定向招生、定向培养、定向就业”原则,在全国研究生招生总规模之内单列下达。

招生单位要深入研究民族地区经济社会发展状况,围绕脱贫攻坚战略任务

对人才的实际需求,将招生计划集中安排到学校优势学科专业;鼓励民族地区、招生单位利用对口支援平台,为民族地区集中培养急需紧缺人才。北京大学、清华大学、中国人民大学、北京师范大学、复旦大学、浙江大学、厦门大学、四川大学8所高校继续承担定向西藏新疆公共管理人才培养任务,每校40人。上述高校面向西藏或新疆招收定向公共管理人才计划后,不再面向西藏或新疆招收其他类型骨干计划硕士研究生。

报考骨干计划硕士研究生的考生参加全国硕士研究生招生考试,实行“自

愿报考、统一考试、单独划线、择优录取”等特殊政策,由教育部统一确定考生进入复试的基本成绩要求。汉族在职考生录取比例不得超过10%;录取的博士生中,西部民族地区少数民族考生所占比例不低于80%。对西藏、新疆和四川、云南、甘肃、青海四省藏区以及云南怒江、四川凉山、甘肃临夏等地的少数民族考生,同等条件下优先录取。被录取的考生由各招生单位按照学生学籍管理规定,及时办理入学手续并注册学籍,修业年限和学习年限与其他普通类招生计划录取考生保持一致。



北京建筑大学学生在制作建筑构件模型。

本报记者 邓茵 摄

为梦坚守 静待花开

各校最近在陆续组织高三第一次月考。这是考生进入高三后的首次较为重要的阶段性测试。对此次考试,有的考生焦虑不安,担心成绩不理想,为后续数月的高考复习起一个不好的头。我却认为,无论考试结果如何,都应保持优势,查漏补缺。高考复习还有8个月,为梦坚守,才能等到梦想开花。

我曾经读过一位花甲老人的故事。一把旧二胡,几乎陪伴了他一生,倾注着他的全部情感。他专注于练琴,终于如愿“走上大舞台”。他是万千在忙碌生活中执著坚守理想的代表。他既非乐团首席,也不是音乐名家。在清贫孤单的生活中,他小心又认真地守护着理想,并不懈地努力着。清贫没有让他退缩,默默无闻也没有让他放弃。他只

是专注地练习,不停地练习。“白日不到处,青春恰自来。”即使没有贵重的乐器与镁光灯闪烁的厅堂,老人依然用“坚守”在朴素生活中开出了一朵梦想之花。全场师生的热烈欢呼,正是对这种坚守精神的认可,也让我们见证了这岁月浇灌之梦的美丽绽放。

人生在世,不可能欲求立得,有时遇到黑暗的阻挠或平庸的困扰,我们需要的正是像这位老人一样对梦想的坚守。这样的坚守,大处着眼,能在人类历史上留下异彩;小而言之,可以立身处世,成就自己。对于高三生而言,就是不因一次考试成绩的好坏而患得患失,瞻前顾后,而要专注于知识的习得、能力的提升、品格的养成。

“愿你在被打击时,想起你的珍贵。愿你在迷

茫时,坚信你的珍贵。”这《无问西东》里的话,是说给世间每一个普通又勇敢的我们听的。世界上从不缺聪明人,缺的恰恰是坚守。在知晓自己的平凡后仍以坚守的姿态守护梦想,用全力追逐,静待心中梦想之花的盛开,这正是人类精神的高贵与美丽。

每个人都有想要为之坚守的梦,大多不能伸手即得之。在平凡或不如愿面前,我们要始终如一地坚守,即使“苔花如米小”,也要用心血情感守护之,等待一场牡丹的花开。如此,一次月考成绩不理想,那又如何呢?奋力赶上就是了!

(首都师范大学附中高三学生 马兰馨)

教考时评

北京第二外国语学院

举办阿拉伯研究国际论坛

本报讯(记者 邓茵)第七届阿拉伯研究国际论坛暨“埃及与沙特的转型之路”学术研讨会日前在北京第二外国语学院成功举办。本次国际论坛主办单位为北京第二外国语学院,三十余位国内外嘉宾出席。

与会专家学者一致认为,新形势下中阿传统友谊

焕发了全新的活力。“一带一路”倡议提出以来,中阿双边交流更加频繁,友好关系更加紧密。未来中阿在经贸、能源、人文交流等方面拥有巨大的合作潜力;人文交流重点在教育、语言、文化艺术等多个层面开展更为深入的合作,为中阿民心相通提供有力支撑,推动

“一带一路”精神生根。

北二外阿拉伯学院、阿拉伯研究中心负责人表示,今后将继续聚焦中东热点和中阿关系,发挥北二外独特的阿拉伯语和中东研究学科优势,进一步在服务“一带一路”倡议和北京国际交往中心建设中作出贡献。